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Для ущільнення сигналів широко  застосовуються 
методи спектрального аналізу з використанням 
ортогональних дискретних перетворень(ОДП). При цьому 
найбільший практичний інтерес представляють ті ОДП, які 
ділять сигнал на локальні частотні зони і базисні 
послідовності яких мають локалізацію в часі ( наприклад, 
Wavelet-перетворення).  

  
 

Для нейросетевых архитектур определяющим 
является не только способ обучения, но и вид матрицы 
весовых коэффициентов (МВК) в начале или по 
завершению процесса обучения. Так, например, после 
обучения нейросети типа ДАП (двунаправленная 
ассоциативная память) МВК содержит положительные 
значения элементов главной диагонали и отрицательные 
значения остальных элементов. 

Відоме q-перетворення, орієнтоване на ефективну 
обробку сигналів з експоненціальною швидкістю росту.  

Матриця q-перетворення має квазитрикутну форму з 
нульовим правим кутом, елементи a  якої такі:  ij
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В предложенной сортирующей нейросети (S-
нейросети), реализующей метод сортировки парным 
обменом с подсчетом, МВК перед обучением имеет вид 
единичной матрицы. В процессе обучения такой нейросети 
происходит изменение весовых коэффициентов, которые в 
данном случае представляют собой ранги 
соответствующих элементов входного векторного массива 
чисел. При этом особенностью изменения весовых 
коэффициентов является увеличение (уменьшение) на 
единицу значений соседних весов, то есть фактически 
реализация операций инкремента (декремента). 

 

              (1)       

де  

   
Таким образом, одним из вариантов задания рангов 

элементов входного массива чисел, размерностью n, 
является натуральный ряд чисел 1,…,n, представленных в 

 
Генерацію базисних послідовностей виконують 
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рівноважність. задаючи параметр  та визначаючи відповідний параметр 
n   із рівняння: Для цього було використані такі поняття 

алгебраїчної теорії кодування, як матриця кодування, 
блокова довжина, перевірочна матриця, синдром, кодова 
попарна відстань, вага слова, суміжний клас, лідер, які 
дозволяють не тільки класифікувати код, але й визначити 
його завадостійкість та контролездатність. 

. 
Основні властивості q-перетворення: 
- ефективний алгоритм швидкого перетворення 

(рекурентний характер обчислення вимагає тільки два 
множення і два додавання на один спектральний 
коефіцієнт не залеж-но від розмірності N); 

Аналіз характеристик одиничного позиційного і 
одиничного нормального кодів з точки зору їх 
контролездатності показав, що вони відносяться до 
нелінійних кодів, але для них існує можливість складання 
відповідних модифікованих перевірочних матриць, що в 
свою чергу, дозволяє виконати синдромне декодування 
отриманого коду з виявленням помилок і навіть з 
можливістю виправлення помилок за певної умови в 
одиничному нормальному коді. 

- довільна розмірність швидкого перетворення; 
- мінімальна затримка видачі спектрального 

коефіцієнта   при обробці в темпі надходження вхідних 
відліків;  

- можливість адаптації до сигналу по формі 
базисних послідовностей шляхом зміни параметра q . 

По своїм частотним і кореляційнім властивостям 
базисні послідовності близькі до широкосмугових 
сигналів, тобто, q-перетворення не має властивості 
частотної вибірковості досліджуваного сигналу. 

Отже, надлишковість інформаційних позицій 
(розрядів) в обох одиничних кодах по відношенню до 
двійково-десяткових кодів призводить до підвищення рівня 
реальної контролездатності у порівнянні з теоретичною, 
оскільки вони складають клас нелінійних кодів. Крім того, 
обидва одиничні коди мають просте синдромне 
декодування (за аналогією з кодом Хеммінга), оскільки 
відхилення у позиціях (розрядах) сформованого синдрому 
у порівнянні з правильним синдромом для кожного з двох 
одиничних кодів вказує на конкретну помилкову позицію у 
прийнятому слові.  

Пропонується розширити набір базисних 
послідовностей q-перетворення за рахунок зміни, 
відповідним чином, знаків відліків базисних 
послідовностей (1).Така зміна знаків дозволяє генерувати 
декілька твірних базисних послідовностей з різними 
частотними характеристиками. Наприклад, можна 
побудувати матрицю q-перетворення , базисні 
послідовності якої з парними номерами мають частотну 
характеристику низькочастотного фільтра, а з непарними 
номерами – частотну характеристику високочастотного 
фільтра, що дає змогу використати ефективний  кратно- 
масштабний метод ущільнення  сигналів. 

За результатами порівняльного аналізу одиничних 
кодів їх можна класифікувати як окрему групу кодів зі 
специфічними властивостями. 

 
В доповіді наводяться методики побудови знако-    

змінних систем базисних функцій q-перетворення. 
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